Interfor Southern Yellow Pine Dimension Lumber





Interfor is one of the top producers of dimension lumber in North America. Our Southern Yellow Pine (SYP) Dimension Lumber is a great choice for building, industrial and outdoor users — it is visually appealing and offers excellent dimensional stability.

Interfor.com





	Dimension Lumber
USAGE	

\bigcirc	US Southeast
SOLIBCE	



INTERFOR SOUTHERN YELLOW PINE DIMENSION I UMBER

BEST FOR QUALITY & PERFORMANCE

Southern pine species are renowned for their durability and versatility, and meet the needs of almost any project — from framing a house to building a deck. Interfor SYP Dimension Lumber comes in a variety of visual and MSR grades with a wide range of dependable strength and stiffness properties. It offers a distinct grain pattern and appealing golden color, and is the preferred species for pressure treating because its cellular structure permits deep and even penetration of preservatives.

Interfor produces SYP Dimension Lumber at our thirteen US South mills.

BEST FOR ENVIRONMENT

Wood from responsible sources is by far the best building choice. Southern Yellow Pine species grow across the southern United States from east Texas to Virginia. Our SYP Dimension Lumber all comes from forests that are managed to meet Interfor's high environmental standards.

TECHNICAL SPECIFICATIONS

IMPERIAL SIZE nominal inches	IMPERIAL SIZE actual inch- es	METRIC SIZE (mm)	LENGTH (feet)	PACK SIZE	GRADE							
2 x 4	1 ^{1/2} x 3 ^{1/2}	38 x 89	8-20	208	MSR 2400F	DSS	SS	#1	High Quality	#2 Prime**	#2	#3
2 x 6	1 ^{1/2} x 5 ^{1/2}	38 x 140	8-20	128	MSR 2400F	DSS	SS	#1	High Quality	#2 Prime**	#2	#3
2 x 8	1 ^{1/2} x 7 ^{1/4}	38 x 184	8-20	96	MSR 2400F	DSS	SS	#1	High Quality	#2 Prime**	#2	#3
2 x 10	1 ^{1/2} x 9 ^{1/4}	38 x 235	8-20	80	MSR 2400F	DSS		#1		#2 Prime**	#2	#3
2 x 12	1 ^{1/2} x 11 ^{1/4}	38 x 286	8-20	64	MSR 2400F	DSS		#1		#2 Prime**	#2	#3
4 x 4	$3^{1/2} \times 3^{1/2}$	89 x 89	8-16					#1			#2	

PACKAGING:	All units are available with paper wrap upon request for an additional charge.
SHIPMENTS:	Rail, truck. Available in random length or specific tallies.

^{*} Industrial products available upon request in 2', 4' and 6'.

DISTRIBUTED BY:

Interfor is a growth-oriented lumber company with operations in Canada and the United States. The Company has annual production capacity of approximately 3.0 billion board feet and offers one of the most diverse lines of lumber products to customers around the world.

INTERFOR

SOUTHERN YELLOW PINE
PHONE (770) 282-3250
FAX (770) 486-6837
700 Westpark Drive, Suite 100
Peachtree City, GA 30269



^{** #2} Prime available in half packs.